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Libor Drahoňovský, Uzbecká komunita. Praha, ÚEF FF UK 2013, 102 s., přlohy. 

 

Libor Drahoňovský využil k napsání své diplomové práce dlouhodobé zkušenosti 

s příslušníky uzbecké komunity, s nimiž ho svedla do každodenního života zejména 

rezidenční situace v Praze a několik opakovaných terénních výzkumů v Uzbekistánu.  

Společné bydlení s uzbeckými studenty mu vytvořilo vynikajíc podmínky k vytvoření početné 

sítě respondentů, kteří se stali objektem jeho výzkumu. Uzbecká komunita sice není veliká, 

jedná se kolem 2 tisíc příslušníků v celé ČR, většina však působí v hlavním městě. Autor 

uvádí kolem 70 respondentů, s nimiž vedl určitou formu rozhovoru (volný nebo 

strukturovaný) nebo byli účastníky jeho dotazníkové akce.  

Drahoňovského studie je velmi dobře rozvržena v 10 kapitolách. Je třeba ocenit hned úvodní 

kapitolu Metodologie výzkumu, která nastiňuje metodiku výzkumu, jednak zúčastněné 

pozorování, metodu rozhovorů a dotazníků. Úzce se k ní váže kap. O národnostních 

menšinách v ČR, která poněkud odbíhá od tématu práce, stejně jako přehled literatury o 

cizincích v ČR, nicméně obě kapitoly jsou dokladem snahy autora vidět problematiku 

studované skupiny v širším časovém a prostorovém rámci a nelze je zcela odmítnout. 

Vlastní výzkumný přínos přináší kapitola Uzbecká komunita na území ČR (s. 23-100) a 

kapitoly následující. Ústředním tématem není jen popis každodenního života s přihlédnutím 

ke kulturním zvláštnostem Uzbeků (podk.5.8. a  následující), ale postoj Uzbeků k českým 

kulturním a hodnotovým realitám (přírodní prostředí, potraviny, strava, oblékání, náboženství 

atd.), vnímání jejich odlišnosti, demografická a sociální skladba komunity v ČR. Výklad 

v těchto podkapitolách je upřesněn statistickými údaji.  Součástí je vlastní sebereflexe Uzbeků 

i jejich vztah k jiným etnickým skupinám, s nimiž přicházejí do kontaktu. Autorův výklad je 

materiálově velmi bohatý, skládá se převážně z výroků respondentů a co je cenné, na 

mnohých místech výroků doslovných, autentických.  

V příloze uvádí zážitky z vlastních zkušenost ze soužití s uzbeckými imigranty. 
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Závěrečný soupis respondentů svědčí o průhlednosti a otevřenosti jeho výzkumu, soupis 

literatury je veden správně, snad mohl obsahovat i literaturu o studiu uzbeckých komunit 

v zahraničí. 

Práce Drahoňovského je zdařilým přínosem ke studiu jedné z novějších imigračních skupin na 

našem území, skupin, která dosud stála mimo badatelský zájem. Autor prokázal mimořádné 

schopnosti práce s respondenty a schopnost shromáždit velké množství nových poznatků a 

dovednost správně je interpretovat. 

Doporučené hodnocení: výborně. 

 

Praha 27.1. 2013        J. Pargač 

 
 

 


